



Vydáva Rím.- kat. farský úrad Kokošovce č.118, telefón: 77 98 118,  
email: kokosovce@rimkat.sk

Bože, daj nám sväté mamy so srdcom dávajúcim Teba

Medzi pravidelnými správami z arcibiskupského úradu, ktoré si otváram v emailovej pošte ma tento týždeň jedna zarmútila. V stredu 9. mája zomrela v Stropkove matka kňaza. Volala sa Irena a mala 70 rokov. Jej syn - kňaz Juraj bol mojim predchodcom na kaplánke v Lipanoch. Keď sme naposledy v mojej rodnej farnosti pochovávali matku kňaza, spolubrata Mareka, bol to prvý pohreb, ktorý ako pomocný biskup viedol o. Marek Forgáč. Povedal vtedy vetu, na ktorú nezabudnem: „Keď zomrie matka, akoby s ňou niekomu zomrel celý svet!“ Áno, veď vďaka mame prichádzame všetci na svet, spoznávame najskôr svet. Vďaka mame a s jej láskou to tu dokážeme zvládnuť, vďaka mame a predovšetkým jej pomoci môžeme prejsť do večnosti. Vďaka mame a jej škole lásky sa môžeme, máme stať svätými. Cez tento svet kráčať s láskou a cez kríž do neba. Pediatricka a pôrodníčka Alica Kubinská hovorí: „Žena ma nádherný život. Je dievčatkom, potom sa stane mladou dámou a má tu česť, dar i požehnanie byť matkou. A to je najdôležitejšie a najkrajšie na svete. Nič krajšie žena nezažije, ako porodiť vlastné, zdravé a krásne dieťa, ktoré ju bude milovať preto, že je, nie preto, ako vyzerá, či je pekná, malá, veľká, vysoká...Jednoducho preto, že je jeho mama. A kto chce spoznať, čo je láska, nech porodí dieťa. Dieťa je láska!“ Pred 3 týždňami ste si na tomto mieste prečítali vetu vojenského kňaza: „Dobrý pastier sýti svoje ovce pastvou najlepšou láskou. LEBO LÁSKA, TO JE SÝTIŤ DRUHÉHO SEBOU SAMÝM !!! Som presvedčený a čím som starší toto moje presvedčenie rastie, že naše matky najlepšie rozumejú Ježišovi. Naše matky najlepšie rozumejú kňazom. My kňazi potrebujeme matky. Ich modlitbu, obetu, príklad, spoluprácu, či bolesť a slzy, ale aj to duchovné mlieko, každú jeho kvapku. Matka sýti sebou samou. Biologicky aj duchovne. Ježiš sýti sebou samým v Slove aj Eucharistii. Ježiš sýti matky aj otcov, všetkých, ktorí veria a chcú cez kňaza, ktorý sa mu celý a celkom dáva, sebou samým. V slove, chlebe, sviatostiach, vo svojej prítomnosti...Raz za čas, niekomu zomrie mama. Žiaľ ani kňaz od toho nie je uchránený. Aj keby ja ľubik som veľmi, veľmi chcel !! Každý deň sa narodí dievčatko. Každý deň, možno aj každú minútu sa niektorá zo žien stane matkou. Z lásky porodí dieťa. Kiež aj na orodovanie Panna Márie a celého neba sa naše mamy dokážu sýtiť Ježišom. Dokážu ho s vierou prijímať v Slove aj Chlebe. Kiež sú odvážne v prijímaní aj dávaní. Nech svätosť nie je v tomto svete iba zbožné želanie. Kiež je to ich dar pre manželov, deti, vnúcatá, všetkých príbuzných. Poďakujme dnes za mamu. Poďakujme dnes svojej mame. Poďakujme sa dnes Ježišovi aj Márii za mamy, ktoré dávajú svetu tak veľa. Sýtia druhých samými sebou. Sýtia slovom aj skutkom. Bozkom aj objatím. Prítomnosťou aj mlčaním. Pane Bože, požehnavaj všetky mamy na celom svete !!!

## FARSKÉ OZNAMY:

- ❖ 2.ohlášky: Sviatosť manželstva chcú prijať : Radka Halgašíková, dcéra Ladislava a Jany r. Olekšákovej, nar. aj býv. v Karlových Varoch v ČR a Dávid Demčák, syn Dušana a Ľudmily r. Mizerákovej, nar. v Prešove a býv. na Zlatej Bani.
- ❖ Pozvánka: Nadácia Slovakia Christiana srdečne pozýva na premietanie filmu „Fatima - posolstvo stále aktuálne“, ktoré sa uskutoční dnes 13. mája 2018 o 17.00 h. v kinosále *Scala* (Masarykova 2703/7) v Prešove a zajtra 14. mája o 19.00 h. v kinosále *DKC Veritas* (Dominikánske námestie 591/8) v Košiciach. Film spracováva udalosti týkajúce sa Fatimských zjavení doplnené odbornými komentármi. Za pozornosť stojí aj filmové účinkovanie ThDr. Jána Babjaka SJ, PhD., arcibiskupa prešovskej archieparchie. Vstupné je dobrovoľné.
- ❖ Pomoc rozvedeným: Hnutie na pomoc rozvedeným kresťanom oznamuje, že pravidelné mesačné stretnutie sa uskutoční v utorok 15. mája 2018 v Katolíckom kruhu, na Jarkovej ulici č.77 v Prešove, o 17.00 hod. Téma: Výzva Panny Márie sláviť prvé soboty v mesiaci. Stretnutie povedie kňaz Michal Harakaľ, farár v Obišovciach
- ❖ Zapisovanie intencií: Posledná možnosť dať odslúžiť sv. omše na svoj úmysel na máj až august bude: Utorok 17.30 v Kokošovciach, Streda 17.30 v Žehni, Piatok 17.30 v Dulovej Vsi, Nedeľa 8.30 h. na Zlatej Bani. Po Turíciach môžete prísť osobne za p. farárom aj tí, ktorí ste už raz dali. Bohu vďaka...
- ❖ Medžugorie na konci mája: Lipianska farnosť má ešte zopár voľných miest do Medžugoria na púť v termíne 28. máj 2018 – 5. jún 2018 v cene 250 €. Záujemcovia nahláste sa u p. Danky Bednárovej na tel. č. 0905 259 365, alebo na email: bednarovadanka@gmail.com. Podporte, kto môže ísť....neľutujete!!!
- ❖ MIKE 2018: Aj tento rok pozývame našich miništrantov na Arcidiecézne stretnutie miništrantov s otcom arcibiskupom Bernardom Boberom v sobotu 19. 5. 2018 od 9 hod. vo farnosti Kráľovnej Pokoja na sídlisku III. V Prešove. Po sv. omši budú zaujímavé súťaže, tombola, majstri z ľadu a iné prekvapenia. Nič sa nemusí platiť. Prosíme, aby sa záujemcovia čím skôr - najneskôr vo štvrtok - prihlásili osobne u p. farára.
- ❖ Kokošovčanom: V sakrestii kostola môžete svojim hlasom (iba raz) podporiť jeden z troch variantov chystaného oplotenia cintorína v Kokošovciach. Cena všetkých 3 ponúk aj farba (betónová) je rovnaká !!!
- ❖ Podakovanie: Ďakujeme všetkým , ktorí darovali staré okuliare pre ľudí v africkej Tanzánii. Poslali sme 117 kusov. Vďaka aj našej farničke, ktorá pomohla s premeraním dioptrií, ktoré neboli označené. P. Boh zaplatí!

*Požehnaný veľkonočný čas Vám vyprosujú a žehnajú Váš + k. Štefan a f. Ľubik*

# BOHOSLUŽBY FARNOSTI KOKOŠOVCE

NA 7. VELKONOČNÝ TÝŽDEŇ (14.5.2018 – 20.5.2018)

14.5.	PO	<i>Sv. Mateja, apoštol, Sviatok</i>	DULOVA VES	18.00	+ rod. Furčákovej a + rod. Ivaneckej č.122
			ZLATÁ BAŇA	13.00	+ Helena Škripková - pohrebná
15.5.	UT	<i>Féria</i>	KOKOŠOVCE	18.00	ZBP Margita, Elena, Ivanka a celá rodina č.202
16.5.	ST	<i>Sv. Jána Nepomuckého, kňaza a mučeníka, Spomienka</i>	ZLATÁ BAŇA	18.00	ZBP rod. Demčákova č.147
			ŽEHŇA	18.00	+ Pavol + Pavol a ost. z rod. Dospivovej č.58
17.5.	ŠT	<i>Féria</i>	DULOVA VES	18.00	+ Ján + Barbora č.49
			KOKOŠOVCE	18.00	+ František + Anna + Ondrej + Eduard č.171
			LESÍČEK	16.45	<i>Sv. liturgia</i>
18.5.	PIA	<i>Féria</i>	DULOVA VES	18.00	+ r. Semanovej + Kuzmovej + Repkovej + Jelenekovej č.140
			KOKOŠOVCE	18.00	+ Agnesa + Michal + Margita a ost. r. Kmecovej a r. Bednarčákovej č.78
19.5.	SO	<i>Féria</i>	DULOVA VES	8.00	+ rodičov a + st. rodičov rod. Potočňákovej č.112
		<i>S nedeľnou platnosťou</i>	KOKOŠOVCE	18.00	ZBP Petra č.201
20.5.	NE	<i>Nedeľa zoslania Ducha Svätého</i>	DULOVA VES	8.30	ZBP Pavol a Mária s rod. č.103
			KOKOŠOVCE	10.30	Za všetky trpiace ženy na celom svete !!!
			ZLATÁ BAŇA	9.00	ZBP Štefan (99r.) č.89
			ŽEHŇA	10.00	Za prvoprijímajúce deti
			LESÍČEK	8.00	<i>Sv. liturgia</i>

„Posolstvo Panny Márie je posolstvom nádeje pre všetkých ľudí našich čias.  
 Panna Mária je hviezdou nádeje v neriešiteľných situáciách.  
 Na cestách nášho života, kde prežívame veľa tmavých chvíľ,  
 je práve ona svetlom, ktoré nám svieti do tmy a ukazuje kadiaľ ísť.  
 Vďaka jej súhlasu, cez jej odvážne ÁNO, Boh jej ešte aj dnes otvára dvere  
 do nášho sveta a do našich dejín. Ona je Božia služobnica, umocňuje jeho hlas  
 a pripravuje mu cestu do našich srdiec. Ona nás vedie k väčšiemu pokoju  
 a nakoniec k večnému víťazstvu.“

Mons. Bernard Bober

Svedectvo jednej obyčajnej matky....a nie iba pre matky !!!

Ale hľadajte Jeho Kráľovstvo a toto ostatné dostanete navyše. (Lk 12,31) Sú to Ježišove slová z Lukášovho evanjelia s podnadpisom: „Dôvera v Božiu Prozreteľnosť!“ Čo to pre mňa znamená? Odpoveďou ÁNO na Božie volanie mi Pán Ježiš zachránil život. Ale nie tak, ako si to mnohí predstavujeme. Neprekonal som ani ťažkú chorobu, ani haváriu, či niečo, z čoho by ma mal Boh fyzicky zachrániť. V mojom prípade to bol to zázrak morálny, kedy ma chcel Pán Boh zachrániť z mojej duchovnej slepoty. Lebo „navštívil ma vychádzajúci z výsosti a zažiaril mne, čo som sedela vo tme a v tône smrti a moje kroky upriamil na cestu pokoja.“ (Lk 1, 78-79) Volám sa Martina a budem mať 42 rokov. Aj ja som v živote hľadala lásku, pokoj, milovať a byť milovaná, skrátka to, čo do môjho srdca zasial Boh už keď ma stvoril. Lenže ja som ho vlastne ani nehľadala. To On hľadal a našiel mňa. Hľadal ma cez mnohé fakty môjho života, lebo on sa prihovára človeku cez konkrétne fakty, reálne. Vedia s nami neustále dialóg, pretože práve dialóg je dôležitý pre reálny vzťah. Boh nie je žiaden deduško s bielou bradou, ktorý sedí na obláčiku a prizerá sa len na nás ako tu na zemi trpíme. On zostupuje dolu z neba, skrze svojho Syna Ježiša do každodenných aj tých najobyčajnejších situácií nášho života. Pretože je naozaj Otcom, ktorému na nás záleží a nekonečne nás miluje. Má jednu vlastnosť, ktorá nám ľuďom často chýba: POKORA ! Detstvo som prežila pokojné, bezstarostné. So sestrou sme spievali v detskom zbore ktorý viedla sestrička Maristella. Hrala som pravidelne na klavír a cvičila gymnastiku. Všetky moje dievčenské želania mi Boh cez mojich milujúcich a starostlivých rodičov vyplnil. Ale v čase dospievania som cítila, že nie som ako ostatné dievčatá. Hoci som sa im nechcela podobáť, tlak tohto rafinovaného sveta ma donútil prispôbiť sa. A tak som chtiac-nechtiac s nimi ťahala za jeden koniec. Každý piatok (práve v deň, keď môj Spasiteľ umieral za mňa na kríži) sme sa zabávali na diskotékach a chceli sme aj „ulovit“ nejakého pekného chlapca. Boh videl, že som bola oklamaná Zlým, ale nikdy ma však neopustil, vždy bdel a držal nado mnou svoju ochrannú ruku. A tak nastal boj, kedy sa dobro a zlo vo mne bili. Svoje šťastie som chcela dosiahnuť iba vlastnými silami, nedbajúc na svojich rodičov, egoisticky som hľadala dobro pre seba ale podľa seba!!! Prorok hovorí: „Lebo moje myšlienky nie sú vaše myšlienky a moje cesty nie sú vašimi cestami.“ (Iz 55,8) Čím viac som plnila iba túžby môjho tela a ega (jest' čo chcem, spať kedy chcem, ísť von s kamarátmi proti vôli svojich rodičov, robiť si čo ja chcem) tým väčší strach som pociťovala. Strach z trestu, zo školy, zo skúšok, z odmietnutia a nepochopenia ľuďmi, zo zodpovednosti, strach z utrpenia a smrti. Sv. Pavol píše: „A zmýšľať podľa tela je smrť, kým zmýšľať podľa Ducha je život a pokoj.“ (Rim 8,6) Prijatím na VŠ pedagogickú sa môj život zmenil. Uvedomila som si väčšiu zodpovednosť, fakt, že vstupujem do života a čakajú ma vážne rozhodnutia, od ktorých bude závisieť môj ďalší život. Čoraz viac som však pociťovala aj strach, že to nezvládnem a cítila som sa sama vo svojich problémoch. Po 1. semestri som zanechala štúdium! Pokračovanie na budúce